

# 新闻邹平



## 邹平县人民医院赴台学习圆满结束

# 弥补差距提高医疗服务水平



王心珉副院长讲述学习心得。

本报11月26日讯(通讯员冯春霜 袁瑞 记者 张峰) 26日下午,邹平县人民医院赴台学习人员汇报会在邹平宾馆举行,十名赴台学习医护人员讲述了自己的心得体会,并与医院同仁分享,让大家耳目一新。

此次台湾学习之行由副院长王心珉带队,各科室优秀医护人员共计十人参加,赴台湾中国医药大学参观学习,为期两周。

赴台学习人员先后上台讲述自己的台湾学习经历并分享

了自己的学习心得,学习人员不仅认识到了台湾中国医药大学在医学领域的世界级成就,也为对方的人性化医疗服务所折服。

台湾中国医药大学倡导的人文医院、以病人为中心等理念深入每一个医护人员的内心。例如,在医院大厅,患者可以从一台多媒体设备查询哪位医生在值班,前面还有多少病人,还有没有病床等信息;门诊待诊区有供患者休息等待的休闲区,儿童门诊则有分散儿童注意力的漫画和玩具等,减

轻儿童对就医的恐惧感,尽力营造家的氛围。这些人性化的医疗服务也是大陆医院相对欠缺的。

学习人员在参观过程中也注意到了一些细节,比如医院非常注重保护病人隐私,医护人员询问病人病情时一定会拉起帷幔,语调轻声细语,“当时台湾温度32℃,他们的医生照样穿着衬衣打着领带,穿着隔离服,仪表端庄。”一名学习人员说,医护人员的服务态度非常关键,在台湾学习时的一组数据就可以说明,大陆60%以

上的医疗纠纷皆起源于医护人员的服务态度,在台湾59.7%的医疗纠纷起源于医患双方对疾病的认知差异。

邹平县人民医院赴台学习前在市县台办办理手续时被告知,像邹平县人民医院这么大规模派人赴台学习,在山东省是首屈一指的。邹平县人民医院负责人告诉记者,医院历来重视医护人员的学习,此次台湾学习之行收获颇丰,走出去看一看、学一学,找找差距和不足,多学习才能逐步提高医疗水平,更好地为病人服务。

## 黄山街道计生例会 促进工作落实

本报讯 今年以来,邹平县黄山街道通过抓计生例会,有力地促进了工作落实。

该街道计生办每周一上午固定时间召开由分管领导参加的计生工作例会,参会人员涉及计生办工作人员、各片区计生网长。与会人员会上汇总上周工作进度及完成情况,提出本周具体的工作计划,并将计划细化分解到个人,明确完成时限和要求,参照标准监督落实。对于工作中存在的问题和不足,大家集思广益,理清思路提出解决措施。对涉及人、财、物的问题,由分管领导协调党委、政府解决同。

计生例会的实施,不仅提高了工作效率,更有力地促进了干部工作作风转变。(刘丽)

## 孙镇念好“四字经” 引导少生快富

本报讯 今年以来,邹平县孙镇积极念好“促帮带引”四字经,引导群众少生快富收到良好效果。

一是政策促富,制定了一系列优惠政策,为计生户学科用科技带头致富开辟绿色通道。二是群力帮富,该镇计生协与计生户结成帮扶对子,打通技术信息和生产资金流向计生户人快捷通道。三是示范带富,该镇建立了多处种养示范基地,发展科技示范计生户数百户,让育龄群众学习有榜样、实践有地方,带动育龄群众走上致富快车道。四是科技引富,举办实用技术培训班为计生户人充电加油。(张健 张兰芹)

## 青阳镇多形式 解读“全面两孩”

本报讯 面对国家生育政策调整,青阳镇采取多种形式进行政策解读。该镇印制了《正确解读“全面两孩”》自制宣传品,对十八届五中全会公报中有关计生政策的字句逐一解读,避免群众误解。通过分析生育现状,引导群众合理安排生育时间,避免生育扎堆。权衡利弊,告知群众在新的生育政策未以法律条文的形式确定以前,如不按政策生育,必将受到惩处。通过多形式的宣传,广大群众对现行生育政策更加明了。(鄢守波)

## 青阳镇冬闲 开展集中宣传活动

本报讯 近日,青阳镇计生办利用冬季农闲集市人多的优势,开展集中宣传活动,收到良好效果。

该镇计生办在驻地集市设立固定宣传点2处,展出大型计生展板8块,免费发放《生育政策明白纸》、《生殖保健知识》等宣传品,并开展义诊、咨询等便民活动,镇宣传员还就现行生育政策对群众进行了解释疑惑。活动过程中,发放宣传资料600份,义诊70人次,发放避孕药具200余盒,受到群众一致好评。(徐延滨)

## 孙镇紧抓年终检查契机夯实计生工作基础

本报讯 邹平县孙镇抓住计生工作年终检查的契机,集中人力物力,进一步完善基层村级计生服务设施,为下年度计生工作开局打下坚实基础。

工作中,改镇发动各责任区、村支部、村委会、村计生主任自查自纠,及时上报村里基

础硬件设施缺损情况。该镇在经费紧张的情况下,拿出资金为各个村补齐补全。组织专人对各村计生设施进行检查,对存在的问题及时给予解决。对计生主任、村干部育龄群众进行培训。

同时,明确考核内容、标准,

制定工作计划。分步骤设定工作目标,以完成阶段目标推动整体工作的开展。第一要报准、核实新生儿人口,第二要报实四项手术,第三要按期完成出生、手术、全员人口和流动人口清理,确保信息准确全面。通过落实好村务公开,依

法行政、免费孕前优生健康检查等工作,设立公开栏、建立服务室、开展人口学校日常活动、规范资料的记录、强化村级阵地和信息化建设等,切实提高计生服务水平和群众满意度。

(张健 张兰芹)

## 黄山街道办多举措做好计生工作

本报讯 今年以来,邹平县黄山街道围绕年度计生目标任务,细化工作方案,多举措推进工作落实。

该街道坚持每个月突出不

同重点,做到常规工作早安排、重点工作早着手、难点问题早研究。实行基层单位计生工作任务名单化,全年工作任务逐层逐级落实到片区计生网长、村组、落

实到人头,落实到月份,做到任务层层分、责任人人挑,把工作落实在平时。制定精细的街道、村两级全员岗位职责及职责规范,推行街道干部包村、村干

部包户的包保责任制。街道领导班子成员、机关干部、村“两委”成员等,人人都有明确的岗位职责和职责规范,做到定期考核结硬账、奖优罚劣,治庸问责。(刘丽)

(张健 张兰芹)

## 孙镇“五清五解决”夯实工作基础

本报讯 今年以来,邹平县孙镇实施“五清五解决”工作措施有效夯实了基层工作基础。

一是育龄妇女底子清,对

全镇育龄妇女重新登记造册并输入微机,实行指纹信息管理解决漏登漏管问题。

二是出生人口底数清解决瞒漏报问题。结合清理清查活

动开展一次普查,摸清违法生育底数和人口基数。

三是政府兑现账目清解决奖惩不到位问题。四是节育措施底子清解决节育措施落实不

及时问题。五是党员干部责任清解决有问题不追究的情况,党员干部违法生育一律从严给予党政纪处分。

(张健 张兰芹)

## 孙镇实施“1+1”长效工程”

本报讯 为进一步减少非意愿妊娠发生稳定低生育水平,邹平县孙镇启动并实施避孕节育“1+1”长效工程”。该工程就是为了提高长效节育

措施落实率,由已经实施长效避孕措施的育龄妇女与有意愿实施长效避孕措施但心存疑虑的育龄妇女组成“1+1”长效工程”帮扶对子,由已落实长

效节育措施的育龄妇女现身说法向结对对象介绍相关知识,消除她们的疑虑。

为提高这一工程效果,该镇还经常请专家向已婚育龄

妇女详细讲解有关避孕知识,提高大家对长效避孕措施的认识,效果良好。

(张健 张兰芹)

## 孙镇组织全镇计生工作观摩学习活动

本报讯 为进一步提升全镇计划生育基层基础工作水平,规范计划生育档案管理和技术服务,确保人口计生各项工作稳步推进,近日,邹平县

孙镇召开了全镇计划生育基层基础工作现场观摩会。组织计生办主任、服务站长及6个责任区的计生网长先后深入各村进行现场观摩,全面学习

各责任区今年以来在基础资料建设和基层阵地建设中的好经验、好做法,为各责任区提供了互相学习、互相交流的平台。在观摩结束后的总结会上,

大家踊跃发言,共同分析研判当前全镇人口计生工作形势,查找存在的问题,提出了整改措施。

(张健 张兰芹)